



Игорь Осипов.



Татьяна Стрельченко.



Михаил Якубовский.

ПРАЗДНИК хлеборобов и животноводов

Итоги сельскохозяйственного года в Ишимском районе традиционно подводят в конце осени, когда урожай убран в закрома и полевые работы приостановлены до весны. На этот раз лучших механизаторов и агрономов, доярок и скотников, руководителей крупных и небольших хозяйств чествовали 20 ноября в Районном дворце культуры.

В тройке лидеров

В 2015 году по итогам областного соревнования в отраслях агропромышленного комплекса Ишимский район вошёл в тройку лидеров: во второй сельскохозяйственной зоне он занял третье место, уступив Гольшмановскому и Нижнетавдинскому районам.

В Ишимском районе первым поздравил селян с их «главным праздником» глава Сергей Вотяков:

– Работа на селе всегда тяжёлая, но именно она «кормит» россиян. Несмотря на сложные погодные условия, в этом году в районе был собран наивысший валовый сбор зерна – свыше 192 тысяч тонн, средняя урожайность составила 23 центнера с гектара. Далекое за пределами региона ценятся за качество и натуральность выпускаемые на наших предприятиях крупы, молочная и мясная продукция, – сказал Сергей Борисович. – Это стало возможно благодаря профессионализму и трудолюбию всех, кто трудится в сельском хозяйстве, грамотному использованию передовых технологий и современной техники. Уверен, в следующем году ишимские аграрии покажут более высокие результаты и вернутся на передовые позиции.

По словам С.Б. Вотякова, санкции и продовольственное эмбарго ещё раз продемонстрировали правильность выбранного Ишимским районом курса на модернизацию и поддержку сельского хозяйства. В дальнейшем важно осваивать новые виды продукции и наращивать объёмы уже существующей, модернизировать материально-техническую базу.

– Этот год был сложным не только из-за непростых погодных условий в регионе – сказалась экономическая и политическая обстановка в стране, – отметил начальник отдела экономики департамента агрономического комплекса Тюменской области Анатолий Кучеров. – Тем не менее работники сельского хозяйства региона приложили все усилия, чтобы не снизить показатели, а в некоторых отраслях и нарастить производство. У Ишимского района большой потенциал, и то, как он будет реализован, во многом зависит от людей, живущих на этой земле.

За добросовестный труд лучшие работники сельского хозяйства Ишимского района удостоены наград Министерства сельского хозяйства РФ, губернатора Тюменской области, областного департамента агропромышленного комплекса, Тюменской областной думы, думы Ишимского района и главы г. Ишима. Также отмечены лучшие специалисты и руководители по итогам соревнования в отраслях сельского хозяйства агропромышленного комплекса Ишимского района за 2015 год.

Всего в торжественной атмосфере было вручено почти полторы сотни наград: грамот, почётных знаков, благодарственных писем.

Заслуга коллектива

По итогам производственного соревнования индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Игорь Осипов удостоен сразу трёх наград. Его признали победителем в номинации «Лучший новатор в организации растениеводства» и

отметили за высокоэффективную организаторскую работу в сельскохозяйственном производстве, коллектив хозяйства поощрили за хорошую работу среди крестьянских хозяйств.

– Эти дипломы – заслуга всего коллектива хозяйства. Сегодня на нашем предприятии работает 29 человек: механизаторы, водители, операторы крупноцеха и т.д. Все они трудолюбивые, ответственные, надёжные люди, – говорит Игорь Николаевич. – Многие из них и сегодня на рабочих местах: подготовка к посевной-2016 началась ещё в сентябре, со вспашки зяби. Сейчас выращенное зерно перерабатывается в крупноцехе, проводится необходимый ремонт сельхозтехники, в ближайшее время закупим минеральные удобрения, возможно, обновим и машинно-тракторный парк.

По словам Игоря Николаевича, настоящее развитие его хозяйство получило несколько лет назад, когда начали работу программы департамента сельского хозяйства Тюменской области. Благодаря поддержке в КФХ были построены два современных зерносклада и зерносушильный комплекс «Пектус» производительностью 20 тонн в час, приобретены новые машины, комбайны, тракторы. Третий год действует в с. Прокуткино и завод по производству крупяных изделий, где после модернизации помимо «Геркулеса» налажен выпуск ячневой, перловой крупы, полтавки и колотого гороха. Ежемесячно завод Игоря Осипова производит 250-300 тонн крупяных изделий, причём предприятие работает круглый год. Готовую продукцию покупатели везут в Москву, Челябинск, Пермь, Кали-

нинград и так далее. Как говорит сам производитель, заниматься переработкой выгодно: тот рубль, который добавляется к стоимости зерна при его обработке, позволяет не только платить зарплату сотрудникам и оплачивать счета за энергоресурсы, но и получать прибыль.

В этом году в хозяйстве И.Н. Осипова зерновыми был засеян 3 621 гектар земель. Больше площадей отдано под пшеницу – 2 366 га, остальное заняли горох, ячмень, овёс. И хотя урожайность по сравнению с предыдущим годом оказалась ниже (как и во многих хозяйствах региона, это связывают с непростыми погодными условиями) – в среднем 26,1 центнера с гектара, собранных 9 465 тонн зерна хватит и на семена, и на переработку, и на продажу. «Главное в наше сложное время – не стоять на месте: постоянно развиваться, искать что-то новое. Только в движении вперёд жизнь предприятия», – убеждён Игорь Осипов.

Когда кризисы не страшны

Сотрудника аграрной компании «Авангард» Михаила Якубовского отметили дважды: он назван лучшим водителем на перевозке зерна и лучшим на перевозке силосных культур.

– Я за баранкой с 1979 года, почти всё время работал в сельском хозяйстве: на несколько лет уходил в охрану, но потом вернулся, – рассказывает Михаил Александрович. – Теперь пять лет работаю в «Авангарде». Шофёрский труд мне привычный. Во время уборочной важно тщательно следить, чтобы у машины не было поломок, и опера-

тивно доставлять зерно на склады: в страду на счету каждый час. Ну а раз получил сегодня награды, значит, всё делал правильно.

М.А. Якубовский вместе с семьёй живёт в селе Равнец: дома держит хозяйство, сажает огород. Говорит, что так надёжнее.

Супруги Татьяна и Алексей Стрельченко из села Боровое также в этом году стали победителями – их молодёжное подворье признано лучшим в районе. Алексей трудится в агрофирме «Колос», его супруга – специалист по социальной работе в МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» села Стрехнино. В конкурсе «Наши друзья-кормильцы» семья участвует третий год подряд: в прошлом году заняли третье место, в этом – первое.

– За год у нас выросло поголовье: теперь есть корова и полугодовалый бычок, кролики, куры, гуси, утки. Сами выращиваем и овощи на огороде в девять соток (это, кстати, тоже одно из условий участия в конкурсе), продаём молоко и мясо. Это серьёзное подспорье семейному бюджету, так что никакие кризисы нам не страшны, – улыбается Татьяна Алексеевна. – Тяжёлой работы мы с мужем не боимся, родственники нас поддерживают, да и четырёхлетней дочке Саше домашняя живность – в радость. К тому же за несколько лет семейной жизни уже привыкли к утренним и вечерним работам по хозяйству: всех надо накормить, напоить, провести уборку. А вообще, мы никогда не сменим сельский дом на городскую квартиру, ведь жить на своей земле – самое большое счастье.

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ПРОИЗВОДСТВО ►

Компания «Золотые луга» подвела итоги конкурса на лучшую этикетку для твёрдых сыров, выпускаемых в селе Новолокти. Организаторы получили более 250 писем, 100 заявок и 81 готовую работу, а участниками стали жители разных регионов России и Белоруссии в возрасте от 6 до 65 лет. Лучшую работу определили по ряду критериев, среди которых учитывалось современное дизайнерское решение, «яркость» этикетки, её оригинальность и т.п. Победителем признана профессиональный дизайнер из Тюмени Светлана Зуева, в её макете использованы принт «бабушкина скатерть» и народные мотивы. Планируется, что в ближайшее время новая этикетка украсит новолоктинские сыры.

► ДОКУМЕНТЫ ►

В Ишиме до сих пор есть те, кто не заменил паспорта СССР образца 1974 года на паспорта граждан РФ. Как сообщили в межрайонном отделе УФМС России по Тюменской области, возможность заменить паспорт продлена до первого января 2017 года. Среди живущих по старым документам есть как граждане, работающие неофициально, так и лица без определённого места жительства. Все они не могут оформить пенсию, купить ж/д или авиабилеты, взять ссуду в банке, оформить завещание и т.п. Заменить документ ишимцы могут, обратившись в межрайонный отдел УФМС либо в отделение центра социального обслуживания «Забота», оказывающее помощь лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, по адресу: г. Ишим, ул. М. Садовая, 32.

► ЗНАЙ НАШИХ! ► Ишимец Глеб Русаков занял первое место в номинации «Социальные видеоролики» на фестивале социальной рекламы в защиту жизни и семьи «Ладошка» в г. Минске. Всего в фестивале приняли участие около 120 конкурсантов из Беларуси, России, Украины, Сербии, Армении, Азербайджана, Германии и США. Название ролика Г. Русакова – «Не бросайте детей». Также на фестивале были представлены короткометражные и анимационные фильмы, фотографии и интернет-плакаты.

► КНИГИ ► В детской библиотеке Ишимского района прошла акция «Читательская ленточка». Каждый участник завязывал свою ленточку на библиотечном «чудо-дереве»: любители поэзии – голубую, поклонники сказок – зелёную, читатели детективов и приключений – белую, любительницы романов для девочек – розовую, ценители исторической литературы – красную, а познавательной литературы – жёлтую. Всего в акции приняло участие 120 юных читателей, большинство из них оказались читателями познавательных книг и энциклопедий, голоса между остальными жанрами распределились поровну. Акцию планируется сделать традиционной.

(Соб. инф.).

• БЛАГОУСТРОЙСТВО

Все силы – на уборку снега

Наступающая зима дала о себе знать, за ночь укутав город белой пеленой. В воскресенье вечером восемь единиц техники САХА вышли на очистку улиц города от снега. В понедельник утром к ним добавилось ещё шесть машин. К началу рабочего дня главные магистрали с пассажирским сообщением и тротуары на ул. К. Маркса расчищены.

Как сообщил заместитель директора МУП «Спецавтохозяйство» Леонид Смирнов, снегоуборочная техника (грейдеры, фронтальные погрузчики, тракторы с навесными щётками, комбинированные дорожные машины) продолжает работать, постепенно продвигаясь с основных трасс на второстепенные дороги и периферийные улицы. Бригада из 15 человек вручную убирает снег с остановочных комплексов и пешеходных переходов. Собранные снежные массы вывозят на полигон. После окончательной очистки и подметания проезжая часть и тротуары будут посыпаны противогололёдной смесью. В период выпадения осадков «Спецавтохозяйство» продолжит убирать снег в круглосуточном режиме.

– Муниципалитетом заключён договор со «Спецавтохозяйством» на уборку снега с городских дорог, общественных мест (скверов, пло-



щадей), остановочных комплексов. Для этого на предприятии сформированы два звена. Что касается уборки придомовых территорий, это обязанность управляющих компаний, – отметил заместитель главы по городскому хозяйству Алексей Петров. – У трёх компаний есть собственная снегоуборочная техника, четвёртая заключила договор с частным подрядчиком.

На рабочем совещании в администрации города перед руководителями управляющих организаций рекомендовано в первую очередь расчистить дворы от снега и обеспечить свободное передвижение жителям, в дальнейшем заняться сбиванием наледи и устранением прочих неровностей.

И муниципалитет, и специалисты коммунальных служб



убедительно просят горожан в период уборки снега обеспечить доступ технике, не занимать дворовую территорию транспортными средствами хотя бы в дневное время. С предложениями и жалобами по очистке дворов обращайтесь в вашу управляющую организацию.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

Дополнительные меры безопасности

В Ишиме прошло внеочередное заседание антитеррористической комиссии.

В ходе совещания глава города, председатель комиссии Фёдор Шишкин поставил чёткие задачи: наладить межведомственное взаимодействие, обеспечить контроль за состоянием объектов экономики, социальной инфраструктуры и жизнеобеспечения города.

По данным управления по делам ГО и ЧС, в настоящее время проверена работоспособность тревожных кнопок в соцучреждениях, на предприятиях жизнеобеспечения усилен пропускной режим. В организациях, занимающихся перевозкой пассажиров, проведены дополнительные инструктажи

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 2-17-09
в МО МВД России «Ишимский»
(работает круглосуточно)

с водителями и кондукторами о порядке действия при угрозе антитеррористического акта. Силами управляющих компаний будут обследованы чердачные и подвальные помещения многоквартирных домов. Состоялись встречи со старшими по домам на предмет повышения бдительности жильцов. Глава города обратился к ишимцам с просьбой сохранять спокойствие

и быть внимательными в повседневной жизни. «Все проводимые действия – это необходимость, к которой нужно подойти с пониманием. Прошу спокойно реагировать на возможные неудобства, связанные с проведением профилактических мероприятий», – говорится в обращении.

Анна ЗНАМЕНЩИКОВА,
пресс-секретарь главы г. Ишима.

• КОРОТКО



Ярмарки в декабре

Предновогодняя сельскохозяйственная и новогодняя Никольская ярмарки пройдут в Ишиме 5 и 26 декабря.

Местом их проведения выбрана территория, прилегающая к торговому центру «Рынок Никольский» со стороны ул. Луначарского. Время ярмарочных гуляний – с 10 до 13 часов.

Комитетом по потребительскому рынку и предпринимательству администрации города Ишима направлены приглашения сельскохозяйственным районам Тюменской области и ряду предприятий северных округов для участия в ярмарках. Ведутся переговоры с представителями рыбной промышленности п. Тазовского по поставке в Ишим пыжьяна, нельмы и шокура.

Посетители ярмарки смогут приобрести мясо, рыбу, мясные полуфабрикаты, кондитерские изделия, мёд, ёлки, сувениры и новогоднюю атрибутику. Для ишимцев и гостей города будут организованы праздничная программа и традиционный сытный ряд, где можно попробовать свежую выпечку и шашлык, согреться горячим чаем или кофе.

По данным сайта
ishim.admtumen.ru.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Антитеррористическая комиссия Тюменской области призывает всех жителей и гостей региона с особой ответственностью относиться к собственной безопасности, быть внимательными и бдительными



ПРИНИМАЮТСЯ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ

по обеспечению защищенности объектов жизнеобеспечения и безопасности граждан в местах массового скопления населения и при проведении культурно-спортивных мероприятий



ВСЕ СЛУЖБЫ

приведены в повышенную готовность



УЖЕСТОЧЕН ПРОПУСК

на социально значимые объекты и объекты жизнеобеспечения



ПРОСИМ ВАС

привывать на все мероприятия заблаговременно, спокойно относиться к обязательным мерам досмотра

ОБО ВСЕХ ПОДОЗРИТЕЛЬНЫХ ЛИЦАХ И ПРЕДМЕТАХ НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ РУФСБ РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 46-89-45

Помните, от сознательности и активности каждого зависит успех борьбы с террором и наша безопасность!

В честь Югры

В Ишимском землячестве «Югра» песнями, выставкой прикладного творчества и рассказами об истории края встретили юбилей Ханты-Мансийского автономного округа.

10 декабря Ханты-Мансийский округ отметит 85 лет со дня образования. Эту дату не могли обойти вниманием те, кто лучшие годы жизни посвятил освоению и развитию северных территорий, – ветераны Югры. На торжественное заседание, проходившее на базе центра «Согласие», приглашены были как члены землячества, так и почётные гости: замглавы города по соцвопросам Владимир Белоусов, председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин, настоятель Покровского храма отец Александр и другие. С докладами по истории края выступили Валентина Посоюзная, Татьяна Акинина

и Татьяна Фадеева. Стихи собственного сочинения продекламировал Анатолий Скиданов. О мастерах, представивших свои работы на выставку, рассказала Зоя Тихомирова, а вокальная группа землячества «Югра» под аккомпанемент Геннадия Новакова исполнила несколько знакомых всем песен. В завершение мероприятия в торжественной обстановке трём новичкам были вручены удостоверения членов землячества.

– Север славится не только своими нефтью и газом, главное его богатство – люди, посвятившие себя работе в сложных условиях. Юбилей Югры – это прежде всего

ваш праздник – праздник тружеников, тех, кто строил производства, дома в сложных климатических условиях, способствовал развитию жизненно важных сфер, – отметил замглавы г. Ишима Владимир Белоусов. – От имени руководства города поздравляю вас с юбилеем Ханты-Мансийского округа и благодарю за активное участие в общественной жизни города. Ваши опыт и знания важны для воспитания юных поколений.

Председатель совета ветеранов Николай Долгушин также отметил, что деятельность данной общественной организации значима и полезна для города. «Недавно



члены землячества «Югра» решили войти в состав городского совета ветеранов в качестве первичной ветеранской организации, – сообщил Николай Дмитриевич. – Мы искренне рады этому событию: наши

ряды пополнились прекрасными и инициативными людьми. Думаю, вместе мы сможем воплотить в жизнь гораздо больше планов и интересных идей.

Татьяна ТИХОНОВА.



Больше чем терпимость

День толерантности провели сотрудники электронной библиотеки для студентов медколледжа.

– Организовывая мероприятия, посвящённые Международному дню терпимости, мы стремимся донести принципы сосуществования в едином социуме людей, разных по национальности, вероисповеданию, до молодёжи, потому что именно для молодых характерно порой быть излишне резкими в суждениях, – говорит заведующая электронной библиотекой Ольга Федорук.

В 1995 году государствами-членами ЮНЕСКО была принята Декларация принципов терпимости. К сожалению, наблюдается резкий рост числа случаев проявления нетерпимости, экстремизма и насилия во всём мире. Целые народы оказываются на грани войны из-за расовых или религиозных различий и, спасаясь от уничтожения, вынуждены покидать свои дом и страну. На Земле живёт шесть миллиардов человек – мы все разные, но все равные. Чтобы не было войн, терактов и социальных катастроф, каждый из нас должен стремиться поддерживать принципы взаимного уважения и мирного сосуществования, не следовать стереотипам, выступать в защиту жертв дискриминации. Ребятам напомнили, что так было в годы Великой Отечественной войны, когда жители южных республик гостеприимно принимали эвакуированных в тыл жителей европейской части Советского Союза, когда народы, объединившись, победили общего врага – фашизм.

Студенты, отвечая на вопрос: «Как вы считаете, толерантно ли общество, в котором мы живём, и что нужно сделать, чтобы научить людей быть терпимее друг к другу?», разделились во мнениях.

– Наше поколение не толерантно, – уверен Сергей Буренков. – Большинство людей самолюбивы и считают только с собственными интересами, не обращают внимание на окружающих. Надо проводить различные социальные акции взаимопомощи и поддержки, а также самому быть примером для окружающих в вопросах терпимости.

– Наше общество разделено: кто-то готов поддержать окружающих, помочь в сложной ситуации, а другие пройдут мимо попавшего в беду. Чтобы не было равнодушия, следует проводить мероприятия по сплочению коллектива, разыгрывать жизненные ситуации – как бы вы поступили в том или ином случае. Нужно выходить к людям, а не замыкаться в себе, – считает Дарья Харитоновна.

Марина СЕРГЕЕВА. Фото Василия БАРАНОВА.



С мечтой об олимпиаде

Татьяна Власова переехала в Ишим лишь в мае этого года, но уже полюбила наш город и планирует остаться здесь навсегда. А ещё она регулярно зарабатывает медали на соревнованиях по дзюдо и самбо в копилку ишимского спорта.

Недавно Татьяна Власова вновь защищала честь Ишима. В конце октября она привезла серебряную медаль с соревнований по самбо на призы заслуженного мастера спорта СССР Александра Пушкицы, проходивших в г. Омске. На пути к финалу спортсменка одержала четыре победы в поединках с соперницами из Омска, Кургана и Томской области. Теперь девушка готовится к чемпионату Уральского федерального округа по самбо среди женщин, который пройдёт в г. Кургане в конце ноября. Там будет проводиться отбор на всероссийские соревнования.

– Каждая победа – огромная радость: для меня, моего тренера Сергея Кулова, моих родных и близких, – говорит Татьяна. – А когда восемь лет назад я впервые пришла в кружок по дзюдо, в серьёзность моих намерений никто не верил. Думали, что потренируюсь пару раз и навсегда оставлю занятия спортом. Однако когда всего через два месяца я вышла на татами своих первых соревнований и заняла второе место в борьбе со старшими и более опытными соперницами, мой первый тренер Владимир Николаевич Пестич сразу увидел во мне спортсмена. Именно он сделал из меня профессионала, вместе с другими ребятами постоянно возил на соревнования в другие города.

Татьяне Власовой 20 лет, она родилась и выросла в г. Берёзовском Свердловской области и свой спортивный путь начинала именно там. Ни её брат Евгений, ни родители к спорту отношения не имели (отец Андрей Фёдорович – водитель лесовоза, мама Людмила Алексеевна – педагог в



студии развития дошкольников). Но за победами сестры и дочери следили: в семье до сих пор хранятся вырезки из газет со статьями о её первых победах.

– Спорт – это тяжёлый, ежедневный труд. Так случилось, что ещё в Берёзовском я получила травму спины и полтора года не выходила на ковёр: для спортсмена такой перерыв в тренировках – пропасть, – продолжает Т. Власова. – А потом переехала в Ишим и начала всё практически с нуля. Я очень благодарна моему тренеру Сергею Кулову за то, что поверил в меня и помог за столь короткий промежуток времени вернуться в форму. Мои победы – это его заслуги. Именно тренер многое значит для спортсмена.

Полгода, которые Т. Власова живёт в Ишиму, принесли ей и городу целую череду серебряных наград по дзюдо и самбо – во все-

российском мастерском турнире в г. Екатеринбурге, областном чемпионате в Тюмени, всероссийском мастерском турнире в Омске. В том, что золото ещё впереди, спортсменка уверена на сто процентов.

– На данный момент моя главная задача – поехать на олимпиаду 2020 года: отбор на олимпиаду-2016 в Рио-де-Жанейро уже состоялся. Уверена, у меня есть шансы попасть в российскую сборную. А в дзюдо всё просто, если есть мечта, цель, к которой стремишься, – улыбается Татьяна.

Татьяна Власова занята не только ежедневными многочасовыми тренировками в спортивном зале. Она – студентка четвёртого курса института физической культуры и спорта Уральского федерального университета и тренер маленьких ишимских дзюдоистов. У Т. Власовой 42 воспитанника, каждому из которых от 6 до 8 лет. Как призналась Татьяна, работать с ними – огромное удовольствие: малыши всё схватывают на лету.

– Сейчас дзюдо набирает популярность, родители всё чаще отдают детей в секции по единоборствам. Это правильно: такой спорт развивает гибкость, вырабатывает характер, силу воли, целеустремлённость. К тому же дети в этом возрасте очень активны, а занятия дзюдо – отличный способ выплеснуть энергию, – поясняет Т. Власова. – Что касается меня, то преподавательская деятельность пришлась по душе, и в будущем я вижу себя тренером. Ведь самое большое счастье – видеть успехи своих учеников.

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

Хаски: для души и ласки

История ишимского питомника «Siberian Mowow» и местного отделения Федерации ездового спорта началась три года назад, когда в семье Мамухиных появилась первая собака породы хаски. Сейчас в питомнике восемь взрослых собак и два помёта щенков, а их владельцы проводят мероприятия и соревнования, организуют тренировки, катание на упряжке, фотосессии, осваивают программы по реабилитации детей с ограниченными возможностями.

Восемь собак и один кот

Фьюжен оф Джой Абу-Даби Бьютифул – это не имя наследного принца Марокко или Танзании, а полная кличка сибирского хаски. Хозяева же зовут его проще – Дабик, а его белоснежную спутницу самоедскую собаку – Мишель (полностью – Большая Медведица от Тепляковых). С Дабиком, Мишель и их хозяевами Максимом и Натальей Мамухиными мы познакомимся в городском парке, где собаки резвились на свежеевыпавшем ноябрьском снегу. Прохожие улыбались, глядя на псов: хаски на пике моды.

– Первого щенка породы сибирский хаски по кличке Юна мы привезли из Челябинского питомника – влюбились в эту породу по фотографиям, – вспоминает Максим Мамухин. – Через несколько месяцев стали подыскивать ей друга, так познакомились с владельцами питомника «Фьюжен оф Джой» в Липецке.

Постепенно у Мамухиных появились пять хаски и две самоедские собаки – вместе со старожилем лайкой Серной – восемь питомцев (не считая кота Мурзика). Все собаки очень подвижные, требуют большого внимания и длительных прогулок.

– У нас частный дом, для собак оборудованы вольеры и площадка для выгула. С каждой нужно гулять не менее двух часов в день. Готовясь к соревнованиям, мы пробегаем до десяти километров за тренировку. При необходимости каждая собака может преодолевать за день до ста километров. Для хаски важно всё: соблюдение температурного режима во время тренировки, тщательно подобранный рацион, вовремя сделанные прививки. При этом лучше, когда собак несколько: хаски плохо переносят одиночество. Именно поэтому таких животных не стоит заводить в малогабаритных городских квартирах, где они доставят много хлопот и хозяевам, и соседям, – рассказывает М. Мамухин. – Полюбив хаски, мы сделали выбор в пользу здорового образа жизни, приобщили детей к спорту (у Мамухиных 8-летняя дочь Аня и 7-летний сын Егор, прим. авт.). А тому, как обращаться с собаками, тренировать их учились у других заводчиков из разных



городов страны, со многими из которых подружились: ездили в крупные питомники в Липецке, Самаре и Челябинске, участвовали в соревнованиях по ездовому спорту в Екатеринбурге, Тюмени, Омске и т.д. Проходили кинологические курсы в РКФ (Российской кинологической федерации), читали много специализированной литературы.

На радость ишимцам

Профессии владельцев питомника далеки от зоологии и ветеринарии: Максим Евгеньевич – индивидуальный предприниматель, занимается сварочными работами, Наталья Александровна – учитель иностранного языка в школе № 2. Но супруги уверены: любовь может всё. И справляться со своим большим лающим хозяйством они давно привыкли: все хлопоты, связанные с питомцами, в этой семье в радость.

– В Ишиме давно нет клуба собаководов, а любителей животных очень много. Мы ещё только в начале пути, но стараемся как можно больше делать и для наших собак, и для тех, кому они интересны, – продолжает Наталья Мамухина. – В последнее время горожане стали чаще приезжать в наш питомник: одни просто пообщаться с хаски и самоедами, сделать красивые снимки, другие – покататься на нартах, третьи – проконсультироваться или даже заказать щенка. Двери нашего дома всегда открыты для гостей, а договориться о встрече можно заранее по телефону или посредством соцсетей – страничку питомника легко найти в соцсетях.

В Ишиме многие знают питомник «Siberian Mowow», есть организации, с которы-

ми его владельцы тесно взаимодействуют. Так, на базе детского лагеря «Дружба» они устраивают для мальчишек и девчонок катание на ездовых собаках. На площадке возле базы отдыха «Лесная сказка» планируют провести соревнования по ездовому спорту. Участвуют хаски и самоеды Мамухиных и на общегородских мероприятиях: проходах русской зимы, выставках собак и т.д. В ближайших планах – участие в Кубке Тюменской области по ездовому спорту.

По словам Мамухиных, администрация города идёт навстречу любителям собак. Так, недавно во взаимодействии положительно решён вопрос о выделении участка для тренировочной площадки, на которой все желающие смогут заниматься с четвероногими любимцами. Планируется, что на базе площадки будут проходить тренировки, например, по таким кинологическим видам спорта как аджилити (прохождение полосы препятствий под управлением человека) или фрисби.

Недавно Максим и Наталья сдали экзамены на III судейскую категорию и сами могут оценивать соревнования. Оформлен и питомник «Siberian Mowow»: год назад его владельцы получили свидетельство РКФ, есть клеймо – щенки имеют полный пакет документов.

Они дарят надежду

– Хаски – замечательная порода! – восхищается М. Мамухин. – Они доверяют людям, позволяют себя гладить, кормить и командовать ими. Человека воспринимают как друга. Такое дружелюбие пригодилось, когда к нам стали приезжать на реабилитацию дети с

ограниченными возможностями. Канистерапию иначе называют лечебной кинологией – это реабилитация при помощи животных. В России это дело новое и малоизвестное. Занятия проходят на безвозмездной основе: главное, чтобы малышам было хорошо с нашими собаками.

Общение с животными действительно творит чудеса. У восьмилетнего Ильи Герасимова детский церебральный паралич и ещё ряд сложных диагнозов. Уже несколько выходных дней подряд мама Валерия Геннадьевна привозит сына к собакам семьи Мамухиных. Лучшим другом Ильи стал самоед Мишель, мальчик зовёт его просто Мишкой.

– Вообще мы узнали о реабилитационных программах с участием ездовых собак, когда побывали у друзей в Самаре, – говорит Валерия Герасимова. – Там дети-колясочники катались на собаках и очень подружились с ними. Не представляете, как мы обрадовались, когда узнали, что возможность пообщаться с хаски и самоедами есть и в Ишиме. Сын просто меняется на глазах, когда гладит Мишель, обнимает её, играет с ней «в догонялки». Эмоции его переполняют. Потом дома рисует снег – «чтобы собачкам было где бегать», а в воскресенье уже с утра начинает собираться на встречу с ними. От хаски и самоедов в восторге и младший сынишка.

Наталья Мамухина разрабатывает специальные программы как по досугу для взрослых и детей, так и по реабилитации инвалидов. – Наша задача – полностью раскрыть потенциал собак и популяризировать любовь к животным и здоровому образу жизни среди земляков!

Юлия КРОО.
Фото автора.

Панкин Олег Васильевич

7 ноября умер Панкин Олег Васильевич. Сильный, честный, красивый, настоящий человек.

Родился он в 1938 году в Московской области. Получив высшее сельскохозяйственное образование, работал в Велижанском районе, в с. Гагарино Ишимского района. Возглавив Гагаринское отделение «Сельхозтехника», сумел вывести предприятие на передовые рубежи не только района, области, но и в системе сельхозтехники.

Одним из первых строил на селе благоустроенное жильё, много внимания уделял культуре села, производства, внедрял новые технологии. Созданный им коллектив неоднократно становился победителем соревнований, получал переходящие знамёна, дипломы.

В 1973 году О.В. Панкин был избран первым секретарём Ишимского райкома партии, все силы отдавал развитию сельскохозяйственного производства района. В эти годы растёт урожайность, увеличиваются удои, развивается птицеводство, строятся свиноводческие комплексы. Район становится одним из лидеров в области по увеличению производства мяса. Благоустраиваются деревни, активно ведётся строительство жилья, большое внимание уделяется организации досуга и отдыха селян. Олег Васильевич всегда чувствовал пульс времени.

О.В. Панкин окончил Московскую академию общественных наук при ЦК КПСС. Учился сам, учил нас – соратников. В 1985 году был переведён зав. отделом организационно-партийной работы в Тюменский обком КПСС. Был прекрасным семьянином, воспитавшим вместе с супругой, Таисией Семёновной, дочь и сына.

За заслуги перед Отечеством награждён орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта». Олег Васильевич Панкин всегда был выдержан, тактичен, скромнен, интеллигентен – таким мы его запомним.

Добрая, светлая память о прекрасном человеке навечно сохранится в наших сердцах.

Плохих А.Н., Прокопьев И.П., Мамонтов Н.Т., Гриднева О.Г., Кошин Ю.В., Терешенко Т.Ф., Колыванов А.П., Глазунова Л.В., Никитенко Р.Н., Макарова З.Т., Веселков И.Ф., Рачёва Г.И., Бочаров А.М.



ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата без задержек за вахту:** нелегализованные – 26 000-29 000 руб., лицензированные – 35 000-40 000 руб.
Тел. 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52.

Реклама, объявления.
Тел. 7-54-48.

Бурим скважины, заводим воду в дом.
Пенсионерам – скидка.
Тел. 8-950-484-98-03.

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Недорого, быстро, качественно.
Тел. 8-908-875-28-51, 8-904-873-11-95.

КОЛЬЦА ЖБИ, днища, крышки. Низкие цены. Рассрочка. Доставка. Установка под ключ.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

ПРОДАЮТСЯ:
ТРАКТОР МТЗ-80, ЮМЗ-6, КамАЗ 35410, УАЗ «Патриот» пикап, выпуск 2012 г., КОМБАЙНЫ «Енисей-1200», «Дон-1500», ПРИЦЕП ПТС-12, КАРТОФЕЛЕКОПАЛКА 3-звенная, ГРАБЛИ конные, КУЛЬТИВАТОР КТС-10, СЕНОКОСКА КС-2.1.
Телефон 8-950-489-59-46.

ПРОДАЮТСЯ отруби в мешках. Доставка.
Тел. 8-929-264-41-03, 2-68-24.

Извещение

В МКУ «Управление жилищно-коммунальным хозяйством г. Ишима», выступающем «Заказчиком» на проведение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Ишима (в рамках краткосрочной программы капитального ремонта), начал работу официальный сайт – <http://shim-gkh.wix.com/online-business-card>.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627753 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2 499 экземпляров.